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UCCELLI:UCCELLI:UCCELLI:UCCELLI:    
Buonasera Presidente, buonasera al Sindaco, ai neo Assessori faccio i migliori auguri 
per un proficuo lavoro, saluto i Consiglieri tutti, i colleghi e il pubblico che questa sera 
ci sta tenendo compagnia fino a quest’ora effettivamente. 
Io volevo portare una Mozione per quanto riguarda la problematica inerente, ahimè, 
alla discarica di amianto di cui purtroppo ad oggi ancora riusciamo ad averne una 
soluzione. 
Io se volete leggo la Mozione così come la presento e poi passerà al vaglio dei 
Consiglieri se eventualmente vorrà essere firmata per dargli un carattere d’urgenza. 
Il Consiglio Comunale di Ortona… (Continua lettura) Con questa Mozione Sindaco, 
Giunta oggi è stata l’occasione per parlare effettivamente però come Consigliere 
Comunale sento l’esigenza di dover dare una spinta a cercare di ripartire perché i 
giorni di fermo sono stati tanti, troppi e quindi con il rinnovato impegno prendo questo 
mio essere Consigliere Comunale per poter collaborare e cercare di trovare la soluzione 
a questo problema che da troppo tempo ci stiamo portando dietro. 
Siccome siamo in una condizione purtroppo dove i soldini non si vedono questa sarebbe 
un’occasione d’oro per cercare di spingere chi, secondo dei documenti ufficiali e 
quant’altro deve dare al Comune di Ortona dei soldi, questi soldi io prego l’impegno 
deve essere anche penso giusto ne dobbiamo prendere atto, che chi abita in quel 
territorio debba essere assolutamente riconosciuto questo impegno perché veramente, 
io che ci abito purtroppo non solo perché ci abito ma lei signor Sindaco sa benissimo 
che abbiamo preso un impegno verso quella zona consistente di abitanti, che ad oggi 
dopo due anni e mezzo non riusciamo a tirar fuori almeno i soldi per poter dare 
l’opportunità a quel territorio di essere “ristorato”. 
In questo momento mi sento anche di dire che siccome non è nelle nostre possibilità 
come Consiglio Comunale revocare assolutamente un’autorizzazione che viene invece 
data dalla Regione, a quel punto se la ditta Sigma 90 non prende atto di questa 
Delibera che c’è già in corso e che noi dobbiamo continuare a spingere affinché questa 
soluzione venga presa, chiedo che poi alla fine si chieda alla Regione di revocare 
questa benedetta autorizzazione, perché sennò non riusciremo a trovare il modo di 
spiegare a chi abita in quella zona una situazione di così pesante impatto, dovremo poi 
confrontarci con i cittadini. 
Purtroppo, come già lei sa Sindaco, si confronta tutti i giorni con i cittadini ed è una 
cosa effettivamente forte. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Chiede di intervenire il Sindaco, prego. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Grazie Presidente. Io faccio mia questa Mozione anche perché ricordo ai Consiglieri e 
al pubblico che le numerose battaglie che sono state fatte su quel territorio, ricordando 
a me stesso che ovviamente questa discarica era nata nel 2001 con un altro intento poi 
si è trasformata in itinere con ben altro quindi è una delle tante cose che abbiamo 
avuto in regalo. 
Certo adesso è arrivato il tempo di dare conseguenzialità a quella Delibera, sono 
favorevolissimo e invito tutti i Consiglieri ovviamente a votare questa Mozione. 
Grazie Presidente. 



 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Deve essere prima sottoscritta dai Consiglieri Comunali. Ci sono altri 
interventi? Tommaso D’Anchini, prego. 
 
D’ANCHINI:D’ANCHINI:D’ANCHINI:D’ANCHINI:    
Grazie Presidente. Saluto Lei, il Sindaco, i componenti della Giunta a cui va il mio in 
bocca al lupo e buon lavoro, i colleghi Consiglieri e il pubblico presente. 
Abbiamo sentito spesso anche dai banchi della Minoranza richiamare a problemi che 
riguardano tutti, che non hanno bandiera e io nel presentare questo O.d.G. volevo 
cogliere l’occasione, dato che è passato del tempo soprattutto dall’ultimo Consiglio 
Comunale dove il Sindaco aveva preso parola in merito, riguardo alla situazione 
dell’abitazione del concittadino Fabrizio Iezzi, quindi magari aspetto una risposta. 
Nel frattempo l’O.d.G. parla proprio di contributi per l’abbattimento delle barriere 
architettoniche, leggo l’O.d.G. Legge O.d.G.  
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego Sindaco. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Anche su questo punto sono d’accordissimo. Per quanto riguarda il caso del nostro 
concittadino Fabrizio Iezzi ci siamo già attivati insieme all’ANFFAS da circa un mese 
nella reperibilità di un alloggio idoneo, perché gli alloggi li avevamo già individuati ma 
non erano idonei per il caso specifico. 
Stiamo a buon punto, adesso prego anche l’Assessore Nadia Di Sipio di intervenire su 
questo punto al più presto. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Ovviamente anche per questo O.d.G. il medesimo principio. Marino, prego. 
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
Grazie. Io volevo fare solo un’Interrogazione al Sindaco in merito alla questione 
dell’ospedale di Ortona, perché come sapete è stato di recente nominato il nuovo 
Comitato Regionale per il Percorso Nascita, quindi il Presidente della Regione 
D’Alfonso ha nominato questo Comitato che sostanzialmente è lo stesso di quello che 
c’era prima e questo Comitato ha ripreso in mano quella che era un po’ la divisione e la 
riorganizzazione dei punti nascita in Abruzzo, ammettendo 9 punti nascita e 
chiudendone 3 tra cui Ortona. 
Siccome questo argomento sta ritornando di attualità io volevo chiedere siccome in 
Consiglio Comunale avevamo approvato un O.d.G. che comunque impegnava a fare 
una serie di passi per sensibilizzare il territorio ecc., allora io vorrei risollecitare il 
Sindaco quindi l’Amministrazione, ma soprattutto il Sindaco che magari queste 
tematiche penso che afferiscano a lui, a riprendere la tematica e a cercare di capire se 
davvero il punto nascita di Ortona considerato tutto quello che avevamo detto e quello 
che è esistente, cioè tutto il percorso della donna che l’ospedale di Ortona ha come 
eccellenza, ecco, se e come possiamo intervenire affinché questo poi non succeda, cioè 
la chiusura. 



Quindi, ripeto, siccome è di questa giorni la notizia che è stato istituito il Comitato 
Regionale quindi chiederei di risollecitare e di tornare a prendere iniziativa proprio 
per evitare la chiusura se sarà possibile. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Marino. Senatore Coletti, prego. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Una Interrogazione però lo voglio precisare, è un argomento molto discusso in questi 
giorni e questa Interrogazione serve solo per dare la possibilità all’Assessore Rabottini 
domani mattina di andare a fare qualcosa che è molto importante, perché stanno per 
fare un pignoramento presso la nostra Tesoreria, una vicenda un po’ complessa che è 
molto delicata tra l’altro sotto tutti gli aspetti e ha bisogno di una decisione urgente. 
Io spero che il Sindaco già abbia assunto qualche iniziativa altrimenti domani 
l’Assessore ne può parlare, parliamo del rapporto o dello scontro tra progetto e 
finanzia e Comune di Ortona. 
Vuole essere collaborativo, non vorrei che qualcuno lo leggesse in maniera errata 
perché ci sono anche delle indicazioni per poter risolvere, in favore del Comune, la 
diatriba, si deve fare qualcosa di urgente e immediato. 
Permesso che nei cimiteri della città di Ortona… (Continua lettura) 
Questa è l’Interrogazione perché da un momento all’altro, secondo me, arriva il 
pignoramento, spero che il Ragioniere abbia messo al sicuro i soldi… (Intervento f.m.) 
no, non si nasconde, si fa la Delibera di impignorabilità, spero che l’abbia fatto. 
Però dobbiamo difenderci perché loro hanno poca possibilità di muoversi in questo 
momento perché non possono uscire molti, però sono sempre pericolosi. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Senatore. Colgo l’occasione per i tre O.d.G. c’è una risposta all’Interrogazione? 
Risponde all’Interrogazione l’Assessore Rabottini, prego. 
 
ASS. RABOTTINI:ASS. RABOTTINI:ASS. RABOTTINI:ASS. RABOTTINI:    
Allora Consigliere per quanto mi riguarda sicuramente il settore del contenzioso 
prenderò informazioni, carte alla mano anche perché sembra sciocco che possiamo 
perdere un contenzioso così semplicemente… (Intervento f.m.) io adesso del precedente 
non posso rispondere, sul piano tecnico sicuramente al precetto seguirà il 
pignoramento, nessun Ente si può permettere di subire un’azione esecutiva di questo 
tipo. 
Per cui carte alla mano contatterò il legale incaricato e vedremo di risolvere almeno 
dal punto di vista legale la faccenda. 
Poi sul resto risponderanno gli altri Assessori delegati… (Intervento f.m.) prego? 
(Intervento f.m.) ma io l’ho capito.  
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Adesso gli O.d.G. se qualcuno di voi non li ha firmati ma intende firmarli, 
abbiamo il Piano di riorganizzazione della rete scolastica… chiedo scusa questo è 
quello di prima.  
l’O.d.G. contributi per l’abbattimento delle barriere architettoniche c’è qualcuno che 
non l’ha firmato? (Intervento f.m.) allora questo lo faccio rigirare e lo riportiamo in 



calce alla discussione finale del Consiglio… (Intervento f.m.) le barriere 
architettoniche perché Scimò non l’ha firmato, mancano delle firme. 
L’altro è l’O.d.G. definito Sigma90, è firmato da tutti pertanto mettiamolo a votazione. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
La Mozione urgente è votata all’unanimità. 
L’altro O.d.G. sta girando di nuovo per raccogliere le firme eventualmente mancanti. 
Allora è firmato da tutti l’O.d.G. sui contributi per l’abbattimento delle barriere 
architettoniche. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
Quindi anche l’O.d.G. primo firmatario Tommaso D’Anchini è stato approvato 
all’unanimità. 
Mancano 10 minuti, ci sono ulteriori O.d.G. da presentare? Luigi Menicucci, mancano 
10 minuti e poi passiamo agli altri O.d.G. che abbiamo saltato. 
 
MENICUCCI:MENICUCCI:MENICUCCI:MENICUCCI:    
Volevo rispondere al collega Tommaso in merito al caso Iezzi perché insieme al 
Sindaco, essendo delegato per l’edilizia popolare, abbiamo incontrato varie volte sia la 
dirigenza dell’ATER che la famiglia insieme all’ANFFAS che si è fatta promotrice di 
questo caso. 
Oltre l’opportunità delle case che stiamo in questo periodo cercando di reperire adatte 
alla famiglia, la famiglia è stata anche informata in merito a questo bando della 
Regione, per cui si è già prodigata a farne richiesta. 
Tant’è che l’ATER oltretutto nella zona dove loro hanno le abitazioni hanno esposto 
locandine dappertutto, hanno avvisato in vario modo la popolazione, le locandine 
anche giù all’Ufficio Casa, per cui tutti gli abitanti delle case dell’ATER… (Intervento 
f.m.) non hanno posto le locandine in giro? Loro dell’ATER mi hanno assicurato, non 
sono stato io certamente ad apporle in giro, che avrebbero fatto una attiva 
distribuzione di locandine e sensibilizzare chi abita in quelle zone per portare a 
conoscenza questo bando. 
Ho saputo anche poco prima da parte del Dirigente che anche il Comune di Ortona, 
siccome questo bando si riferisce alle case ATER ma anche alle case private, per cui il 
Comune di Ortona a breve, domattina stesso ha detto che sul sito esporrà la 
presentazione del bando e sarà disponibile la domanda presso l’Informagiovani. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere. Prego Consigliere Coletti. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Questo bando, se ho capito bene caro collega Menicucci, è solo per privati no per le case 
popolari, per cui Iezzi con questo non c’entra niente… (Intervento f.m.) no, no scusate 
per quello che so io, siccome l’Assessore De Matteo ci ho parlato personalmente e mi 
ha detto “questo è per le proprietà private”, per esempio ci rientra quel signore di 
Villatorre come si chiama non me lo ricordo… (Intervento f.m.) scusa basta leggere il 
bando. 
Quindi prima di dare queste… siccome sta facendo il bando, sta facendo la 
comunicazione il Dirigente se il Dirigente dice che è pure per le case pubbliche è un 
altro discorso, ma questo è per privati.fm può darsi però il bando che esce domani, che 



è stato pubblicato oggi è solamente per case private, può darsi che mi sbaglio e sono 
contento se mi sbaglio. 
 
MENICUCCI:MENICUCCI:MENICUCCI:MENICUCCI:    
Chiarisco, quello che esce domani, ripeto, è per i privati ma l’ATER a sua volta ha fatto 
un intervento sul territorio perché c’è disponibile una somma anche per le case 
residenziali pubbliche. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
D’Anchini, prego. 
 
D’ANCHINI:D’ANCHINI:D’ANCHINI:D’ANCHINI:    
Grazie Presidente. E’ una precisazione, probabilmente ho sbagliato io a collegare i due 
temi ma per via di natura, di radice sempre di barriere architettoniche si parla da una 
parte parlavamo della situazione del concittadino Fabrizio Iezzi, io risiedo nello stesso 
quartiere e non ho visto nessunissima comunicazione da parte dell’ATER, per cui non 
so a cosa si faceva riferimento; avevo collegato a questa richiesta di informazioni la 
presentazione dell’O.d.G., evidentemente sono state sovrapposte le due cose ma sono 
due questioni distinte. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Non c’è più spazio per l’ora e mezza della discussione preliminare. 
A questo punto riprendiamo i lavori dal punto 4. 
 


